

海口大坡镇22户贫困户喜获分红21.8万元

明年,大家分的钱会更多……

只要努力,好日子还在后头呢

本报讯 “乡亲们,今天我们海口王峰种养专业合作社要分红啦!大家都先坐好,等一会合作社负责人念到谁的名字,谁就走过来,签个名、按个手印就可以领走自己的红利了。”昨日上午,随着海口琼山区大坡镇政府主任科员蔡斐的话音落地,镇政府会议室里响起一阵热烈的掌声,22户贫困户的脸上充满了喜悦的笑容。 记者 钟起的 文/图

开心

“做梦也想不到,贫困户能分红”

昨日,贫困户们早早从家中赶来,不到9点就到齐了,安安静静地等待分红。会议室里摆设简单,没有横幅和鲜花,只有工作人员为大家准备的一杯清茶,但是喜庆的氛围却比过年还要浓。

因为高度重视分红工作,合作社理事长张运峰和合作社理事陈江早在前两天就已将分红名单和金额核对完毕,并打印了出来。

“莫兰琼,今年你应得的红利是7400元,上来后在三份表格上签个名,就可以领钱了。”陈江开始点名。

“到。”坐在下面的莫兰琼高兴地起身,一边应答,一边快速上前。等莫兰琼签完名、按完手印后,坐在陈江身边的张运峰从桌上摆放整齐的一沓钞票中,抽出一叠百元大钞,将钱递到莫兰琼手中:“数一数,多的要还回来的。”现场众人传出欢快的笑声。

莫兰琼领到钱后,重新数了一遍,数目刚好,双手紧紧攥住钞票的她,喜悦和兴奋都洋溢在充满笑容的脸上。

今年47岁的莫兰琼,是大坡镇大公坡村的一名贫困户,家中3口

人,平时生活入不敷出。去年8月,区委宣传部等单位帮扶她家300株胡椒柱和10只黑山羊,并在危房改造方面给予支持。几个月前,两个20多岁的儿子出岛去汕头打工后,她自己在家照料这些胡椒的成长。

“去年的扶贫羊加入合作社后,去年底已经分了一次红,红利是3000元。”莫兰琼说,这批羊分红6000元,加上合伙入股的羊,红利1000多元,总共有7400多元。以往她做梦也想不到,贫困户还能入股分红,“对以后的生活,我充满了希望。”



莫兰琼(右)上前领取分红

决心

“准备把分到的钱投入生产”

“如果不是党的政策好,我们怎么能享受到分红这种好事!”73岁的道宋村村民吴淑连,是今年分红最多的贫困户,总共领到1.6万多元。吴淑连一家6口人,自己和妻子的身体都不太好,没有劳动能力,家中经济较为拮据,连生活都成了问题。

“去年,政府为我购买了24只黑山羊并入股合作社,我们全家积极响应,没想到,年底就领到了7200元的分红!”吴淑连说,政府还出资为其购买了350株胡椒柱,并为他家发放了3000元的助学金,当年人均年收入达到了4000

元,已基本实现脱贫。今年加上合伙入股的羊,分红更多,前两天他知道自家将领这么多红利时,已经做好了计划,不能光靠政府帮扶和合作社分红,所以来年他准备用这笔钱投入生产,种植槟榔和胡椒,做长远打算。

信心

“明年贫困户分的钱会更多”

“全镇22户贫困户去年就已全部加入合作社。”琼山区大坡镇政府主任科员蔡斐向记者介绍,大坡镇因地制宜施策,根据实际情况,采用“合作社+贫困户”的方式,根据贫困户和合作社签订的合作协议,在5年合作期间,贫困户每年年底可获取每只羊600元的分红。7月,大坡镇利用今年第一批省扶贫专项资金7.2万元购买了24只羊;10月,利用第二批帮扶

资金以及海口市检察院的50万元购买了167只羊,以贫困户合伙入股的方式加入合作社,年底分红方式也采用新的方式,按照人口分红,更显公平。

“党的十九大给咱们贫困户吃了颗定心丸!我看好海南的养殖行情,以后合作社还要为大家免费提供养羊技术,大家脱贫后可以自己扩大养殖。”陈江充满信心地说,今年合作社一共为22户贫困户分红21.8万元,

最多分到1.6万多元,最少的也有6000多元。到明年这个时候,贫困户的红利还会更多。

看着大家一张张笑脸,蔡斐给大家打气说:“今天分红,分到的不仅是钱,更是信心。习总书记在十九大报告中提出,要坚决打赢脱贫攻坚战,让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会。所以,只要我们自己努力,好日子还在后头呢!”

我省出台2017-2018年冬春农田水利基本建设实施方案 红岭灌区田间工程力争冬修期间开工建设

□记者 刘泽飞

本报讯 省政府办公厅日前出台《海南省2017-2018年冬春农田水利基本建设实施方案》(以下简称《方案》)。2017-2018年冬春农田水利基本建设时间为2017年11月-2018年4月,历时半年。根据《方案》,2017-2018年,全省冬春农田水利基本建设力争总投资比上年增长,投放机械台班、完成工程量及主要效益等指标较上年稳定增长。

根据《方案》,2017-2018年,全省冬春农田水利基本建设计划完成总投资54.91亿元,同比增长13%;计划投入劳动工日1300万个,计划投入机械158万台班;计划完成土石方2516

万立方米,修复水毁工程1198处,清淤维修沟渠2.448万公里,新增防渗渠道1200公里,新建加固堤防41.7公里,疏浚河道78公里,除险加固水库287宗(其中建设小型水库防浪墙264宗),新建整治塘坝204处,新建维修小型泵站83处,新建村镇供水工程282处,治理水土流失面积115平方公里。力争新增和恢复灌溉面积35万亩,改善灌溉面积130万亩,新增和改善涝面积18.5万亩,新增旱涝保收面积11.5万亩,改造中低产田15.3万亩,新增节水灌溉工程面积16.6万亩,新增供水受益人口48.15万人。

《方案》提出,要充分利用今冬明春农田水利基本建设的有利时机,倒排工期,节点控制,抓紧修复水毁灾损水利设施,特别是水库、堤

防、农田灌排设施和其他小型水源工程,为春耕春种用水和农村生活用水提供保障。大力推进红岭灌区和南渡江引水工程两大在建重点工程建设,确保2017年底完成年度中央水利投资计划90%以上。尽快完成红岭灌区田间工程施工准备,力争冬修期间开工建设。继续跟踪抓好迈湾、天角潭两大重点工程前期工作,力争尽早完成审批,为早日开工建设奠定基础。要着力抓好农村饮水安全巩固提升工程建设,海口、东方、临高、澄迈、昌江、屯昌、琼中、白沙、保亭和五指山10个市县要着力抓好2017年列入省政府为民办实事的73处农村饮水安全巩固提升工程建设,确保2017年底前100%完成建设任务。

要大力推进农田灌排工程建设。重点抓好今年安排的松涛大型灌区续建配套与节水改造项目、加潭水库中型灌区骨干工程配套建设项目和临高、东方、屯昌、白沙、保亭5个市县小型农田水利工程及琼中、保亭、白沙、五指山4个贫困县小山塘工程建设,2017年底前完成年度中央水利投资计划的80%,冬修期间基本完成建设任务;陵水黎族自治县2015年度南繁基地水利设施项目必须在2017年底前100%完成。全面抓好今年安排的灾后23座病险水库除险加固和264座小型水库防浪(护)墙建设,2017年底前要完成80%以上,冬修期间基本完成建设任务,基本消除小型病险水库安全隐患,提高水库防洪能力。